

乡村共富大有可为

杭州市旅游协会乡村文旅分会成立

◎ 记者 葛家藤 通讯员 包国平



8月17日下午,杭州市旅游协会乡村文旅分会成立大会暨第一届第一次会员代表大会在杭州举行。杭州市文化广电旅游局二级巡视员卓信宁、杭州市文化广电旅游局规划与资源开发处处长葛永明、杭州市旅游协会会长徐关兴、浙江省旅游协会乡村振兴分会会长陈伟洪参加了会议;杭州部分区、县(市)下辖的乡、镇单位;从事观光旅游、乡村农旅、文旅运营、旅行社、媒体等单位以及金牌导游工作室成员等80余人参加了成立大会。会议由杭州市旅游协会秘书长楼明主持。

成立大会审议并通过了《杭州市旅游协会乡村文旅分会管理办法》、《杭州市旅游协会乡村文旅分会选举办法》,选举产生了分会第一届理事会成员。会中

召开杭州市乡村文旅分会一届一次理事会,在参会领导和协会领导的见证下,新一届理事会成员表决选举产生了会长、常务副会长、副会长、秘书长等领导组织架构。卓信宁对杭州市旅游协会成立乡村文旅分会和当选理事们表示热烈祝贺。他指出,在国家组建乡村振兴局的大背景下,文旅行业赋能乡村发展,分会的成立广大文旅企业开拓进取的大好时机。最后他提出了三点希望,一是要多发展会员,把会员的资源要素统筹调配起来。二是要多策划活动、创新活动,把区域的发展通过活动展示起来。三是要多开展服务,加强人员交互,在集成的高度上产生高效应。葛永明在理事会上表示,乡村共富大有可为,乡村旅游对应着城市旅游,空间广阔,发展前景很大,分

会要在新时代、新格局下共同协作,围绕共同富裕这一战略目标任务努力前行。陈伟洪在祝贺分会成立中表示,省、市两地协会要切实加强交流,乡村振兴,文旅赋能,乡村发展定会日新月异。

分会新当选会长应妙兴在发言中表示,分会成立后要制定工作目标,发展乡村旅游就是要贯彻共同富裕这一国策,围绕“为民、服务、共富”这六个字开展工作。分会要明确工作机制,做好建立会员交流平台、建立乡村服务平台、宣传合作平台、抓好培训学习、信息交流报送、会员队伍建设等六个方面工作,为杭州经济社会发展贡献力量。

据悉,乡村文旅分会筹备小组自今年3月成立以来,得到了杭州市文化广电旅游局主要领导的肯定与支持,协会将在走共同富裕道路的前景下,积极搭建行业服务平台,突出延展抓手,让政策、信息、产品形成合力,并切实落地运营起来,引流客源,引燃消费,为提高乡村文旅产品的资源利用创造价值。杭州市旅游协会乡村文旅分会是协会成立的第五

个分会,是协会一次新的定位,能扩大协会今后的发展空间,提高凝聚力,整合资源优势,赋予协会未来有更大的生机和活力。



眼下,乡村文旅的魅力需要不断的开拓挖掘和拓展新的旅游合作契机与新的市场。杭州市旅游协会将通过乡村文旅分会的成立,努力探索、实践、积极赋能乡村经济发展,助力全市乡村文旅振兴,整合杭州文旅资源,集合业内优秀乡村文旅运营企业、旅行社、乡村文旅专家、实战人才等为全市乡村文旅振兴发展提供服务和支撑,为杭州乡村文旅高质量发展做出努力。



“绿色休闲消费”受市民热捧

上虞天玥开元名都大酒店争创“绿色旅游饭店”



“没想到一个小小的举动得到了额外的奖励!”近日,来自上海的王先生到上虞出差,从酒店工作人员手中接过水果盘时,他甚为感慨。王先生于8月3日下午榻上虞天玥开元名都大酒店,他自备了一次性洗漱用品,且3天内未要求酒店更换床上用品。令王先生感到意外的是,在他入住的第三天早上,客房服务人员送来了一份水果盘。

“随着‘绿色休闲’理念的兴起,像王先生这样自备洗漱用品、实践‘绿色消费’的客人多起来了。”上虞天玥开元名都大酒店行政总监陈玉辉告诉记者,为创建“绿色旅游饭店”,倡导“绿色休闲消费”,酒店创新推出了奖励举措,对“绿色市民”赠送“绿色环保大礼包”等,受到市民点赞。

为探索走出一条绿色发展的新路径,多年来,天玥开元名都大酒店将环境管理融入酒店经营管理之中,以建设可持续发展的绿色环保生态型酒店为目标,在酒店的发展战略、经营理念、管理模式、服务方式等方面,竭力为顾客提供符合人体安全、健康要求的产品,并引导社会公众的节约和环保意识,改变传统的消费观念,倡导“绿色消费”。

“为推进绿色高效,我们在设备节能方面下了不少功夫。”上虞天玥开元名都大酒店设备部经理石世海介绍,酒店专



门成立了“创绿”领导小组,落实各部门“创绿”要求,并按照“创绿”标准逐一进行整改落实。酒店空调系统产生的冷凝水,回收后用于冷却水的补充,降低冷却塔的水温,实现一举两得;采用空气源热泵能源管理,把热水混入酒店低区热水系统,既解决了热水的回收,又改善了洗衣房员工高温的工作环境;采用高效节能真空锅炉及蒸汽锅炉,运行能效达80%以上等。

在客人最关心的餐饮和住宿方面,该酒店在客房区域种植了不同品种的绿植,为房间增添一抹生机;使用智能客控

系统,为客人提供多元化、智能化服务;在点餐环节,为客人提供适量点餐服务,按需配置食品份量,杜绝浪费。

当前,在国家倡导建设节约型社会的大背景下,绿色环保、生态健康已成为酒店业发展的必然趋势。“我们将继续树立可持续发展理念,从狠抓绿色环保细节入手,倡导‘绿色消费’,营造绿色环境,提供绿色服务。”上虞天玥开元名都大酒店董事长经乐毅表示,以打造“绿色旅游饭店”为契机,追求绿色时尚,拥抱绿色生活,共享生态健康。

(楼丽君)